



关注乌克兰动荡



美欧七国促俄撤军 俄称愿同西方对话



□据 新华社北京3月9日电

美国总统奥巴马8日与一些欧洲国家领导人电话晤商乌克兰局势,敦促俄罗斯从乌克兰克里米亚自治共和国撤军。俄方则否认在克里米亚部署“协议以外的”军队,并表示愿同西方进行平等对话。



3月7日,美国海军“特拉克斯顿”号导弹驱逐舰在位于土耳其伊斯坦布尔的博斯普鲁斯海峡上航行,准备进入黑海海域 (新华社/法新)

1 美欧七国敦促俄撤军

奥巴马8日分别同英国首相卡梅伦、法国总统奥朗德、意大利总理伦齐通电话,并与拉脱维亚总统贝尔津什、立陶宛总统格里包斯卡特、爱沙尼亚总统伊尔韦斯举行电话会议。

七国领导人敦促俄罗斯撤出自2月底派往克里米亚的军队,并允许国际观察员和人权监督员进入克里米亚。此外,七国敦促俄罗斯尽快成立联系小组,与乌克兰展开直接对话,以缓解当前紧张局势,恢复乌克兰主权和领土完整。七国警告说,如果俄罗斯不能在上述问题上满足美欧要求,美欧将对俄罗斯采取进一步制裁措施。

2 欧安组织观察团第三次受阻

同日,欧洲安全与合作组织(欧安组织)说,该组织观察团连续第三天未能进入克里米亚。这支观察团由来自29个国家的54名军事和非军事人员组成。该团一名成员说,观察团车队试图取道乌黑海城市亚美尼亚斯克西部进入克里米亚,由于有“不明身份武装人员”针对其他车辆鸣枪示警,观察团决定退至哨卡附近城市赫尔松,以商讨下一步行动。

欧安组织观察团应乌克兰政府邀请前往克里米亚,曾于6日和7日试图分别从西东两线进入克里米亚,但未获成功。乌克兰政府指责俄罗斯故意阻碍欧安组织观察团,俄罗斯则指责欧安组织在乌克兰危机中奉行双重标准,无视发生在基辅以及乌克兰西部的罪行,执意要观察克里米亚合法当局的行为。

3 俄愿同西方对话

俄罗斯外交部部长拉夫罗夫8日表示,俄罗斯不是乌克兰危机的制造者,尽管俄方多次发出警告,危机却逆俄方警告而爆发。俄罗斯愿同西方国家进行真诚、平等和客观的对话,帮助乌克兰寻找化解危机的方法。

同日,乌克兰代理外长杰希察表示,乌政府希望与俄罗斯进行对话,希望同俄罗斯人民保持良好关系,因为乌俄两国和两国人民未来

还要共处,但是克里米亚是乌克兰的领土。

8日,乌克兰东部亲俄民众在顿涅茨克、哈尔科夫、第聂伯罗彼得罗夫斯克等地集会,要求仿效克里米亚,就是否加入俄罗斯举行公民投票。

克里米亚议会本月6日通过决议,决定加入俄罗斯联邦,并于16日就是否“脱乌入俄”举行全民公决。基辅当局不承认克里米亚议会决议,俄罗斯方面则不予表态。

相关链接

欧洲四国向美“要气”

□新华社专电

四个乌克兰周边国家的外交官联合致信美国国会参众两院领袖,敦促美国尽快批准向欧洲出口天然气,以减少俄罗斯给乌克兰“断气”带来的风险。

俄罗斯天然气工业股份公司7日说,由于乌克兰拖欠天然气供应费用达18.9亿美元,俄方可能中断供应天然气。

美联社8日报道称,匈牙利、波兰、斯洛伐克和捷克的驻美大使7日致信美国众议院议长、共和党人约翰·博纳,请求美国国会尽快批准美国向欧洲出口天然气,强调“美国的天然气将在中东欧非常受欢迎”。

美国参议院多数党领袖、民主党籍议员哈里·里德也将收到类似

内容的信件。

美国政府高层先期讨论,把美国天然气出口到欧洲,以减轻欧洲对俄能源的依赖,从而让欧洲愿意对俄实施制裁,帮助解决乌克兰危机。包括博纳在内的多名共和党人敦促总统贝拉克·奥巴马要求能源部及其下属联邦能源管制委员会加快审批程序,使供气工程尽快开工。

乌克兰是俄罗斯向欧洲提供天然气的重要中转站。俄乌两国2009年1月初因天然气供应价格、过境费用和债务偿还等问题发生争端,俄罗斯停止对乌克兰的天然气供应,并一度中断经乌向欧洲供气。

只是,白宫发言人乔希·欧内斯特7日说,即便美国批准向欧洲供气,美国的天然气也得等到2015年年底才能输出。

印度在建核潜艇 发生事故

造成1名工人死亡,
至少2人受伤

□据 新华社孟买3月9日电

据当地媒体报道,停靠在印度海军基地所在地维瑟克伯德纳姆港的一艘在建核动力潜艇8日晚发生事故,造成1名工人死亡,至少2人受伤。

事发时,这艘“歼敌者”级核潜艇的核反应堆正在作管道压力测试,一条连接反应堆的管道爆裂,造成1名工人死亡,至少2名工人受重伤。核潜艇没有受损,建造计划未受影响。

印度国防研究和发展组织负责人阿维纳什·钱德尔已下令调查事故具体原因。

这是印度海军在两周内发生的第三起事故。7日,“加尔各答”号导弹驱逐舰在孟买一造船厂发生二氧化碳泄漏事故,造成1名高级军官死亡、多人受伤。上月26日,“基洛”级柴电力潜艇“辛杜拉特纳”号在孟买海域训练时起火,导致2人死亡、7人受伤。

近来印度海军事故频发,在过去8个月里已发生12起事故,包括潜艇爆炸沉没、护卫舰漏水、扫雷艇起火、军舰与渔船相撞和潜艇搁浅。特别是去年8月,印度海军“基洛”级潜艇“辛杜拉克沙克”号在孟买海军码头装卸弹药时发生爆炸并沉没,造成18名海军官兵死亡。

奥巴马打赌认输 输给加拿大总理两箱啤酒

□新华社专电

美国总统贝拉克·奥巴马因与加拿大总理斯蒂芬·哈珀打赌赌输,白宫打算10日向加拿大大使馆送两箱啤酒作为“赌注”。

奥巴马与哈珀上个月在墨西哥参加北美领导人峰会时,就索契冬季奥运会男子冰球比赛的结果打赌。在男子冰球比赛半决赛中,加拿大男子冰球队以1比0击败对手美国代表队,而俄罗斯女子冰球队以3比2战胜美国队并夺金。

白宫国家安全委员会在博客网站对加拿大大使馆说:“期待总统周一为你们送出的两箱新酿白宫啤酒吧!(我们)代表美国总统祝贺加拿大的胜利!期待再赛。”

啤酒由手工酿造,原料中添加有白宫花园产出的蜂蜜。两箱啤酒分别用“波特蜂蜜”和“布朗德蜂蜜”的箱子盛装。

加拿大大使馆感谢白宫国家安全委员会,并打趣说保证只拿几瓶,其余的留给哈珀。

哈珀告诉加拿大一家电台:“我还没收到(啤酒),但是公平地说,他以前输给我,并且总是支付赌注……我相信他会(支付)的。”

两国领导人先前不止一次就冰球比赛的结果打赌,奥巴马也并非第一次赌输。在2010年温哥华冬奥会时,奥巴马因赌输给哈珀一箱美国宾夕法尼亚州生产的“云岭”啤酒。